Конспект НОД по познавательно-исследовательской деятельности «Превращения губки» во второй группе раннего возраста.

Цель: Формирование представлений о свойствах губки.
Задачи:
- Формировать познавательный интерес желание наблюдать, исследовать, умения различать, сравнивать губки по форме, цвету. Называть свойства предмета;
- Развивать навыки в конструировании (постройки из губок); координационные движения мелкой моторики;
 - Воспитывать.
Предварительная работа: просмотр мультфильма «Федорино горе», создание проблемной ситуации «Чем же можно было помыть посуду у Федоры». Разучивание коротких стихотворений: «Бабочка», «Плывет, плывет кораблик», Д/и: «На что похоже?».
Словарная работа: губка, мягкая, колючая, сухая, мокрая, впитывает.
Материал: коробка, губки, два тазика с водой, тарелочки с водой на каждого ребенка, схемы, мольберт с незаполненной таблицей, фломастер, бумажные полотенца.
Ход деятельности
Сюрпризный момент.
Воспитатель: Ребята я сейчас в раздевалке увидела коробку и решила показать вам. Вам интересно, что же там?
Дети: Да.
Воспитатель: Давайте я посмотрю, что там лежит, а вы отгадайте.

Загадка про губку.
Мою грязную посуду,
Чтобы блюдца пели,
Мискам тру бока повсюду,
Чтоб они скрипели
Протираю все стаканы,
Ложки, вилки, чашки, краны,
Даже чищу я плафоны,
А сама из поролона.

Дети: Это губки для мытья посуды.
голос из чемодана: «Надоело нам лежать, хотим с вами поиграть».
Воспитатель: Слышите чей-то голос. 

Воспитатель: Посмотрите, сколько губок в коробке?
Дети: Много.

Основная часть.
Дидактическая игра «Волшебные превращения губок»
Воспитатель: Ребята возьмите  все по губке. Посмотрите, какие они разноцветные.
 Аня у тебя губка, какого цвета? А у тебя Максим? (Спрашиваю нескольких детей). 

Дети: Красная, синяя, желтая и др.
Воспитатель: а какие губки на ощупь?
Дети: Мягкие, колючие, шершавые.
Воспитатель: Понюхаем губки? Чем-то пахнут?

Пальчиковая гимнастика: «Гармошка».
Воспитатель: Ребята посмотрите, а моя губка может сжиматься и разжиматься. Как вы думаете, на что она похожа? (Высказывания детей). А ваши губки могут так?
Дети: Да.
Воспитатель: Тогда берите губки за короткие стороны и играем. Можно играть и петь песенку (ля-ля-ля). Давайте споем громко, а теперь тихо.

«Бабочка»
Воспитатель: Ребята, а моя губка еще может и вот так складывается. Как вы думаете, на что теперь она похожа.

Дети: бантик, бабочка. 
Воспитатель: Правильно. Возьмите губки за длинные стороны, посередине придавливаем пальчиками. Высоко полетела наша бабочка, села на калено к нам, на плечо, на голову.

Солнце утром лишь проснется,
Бабочка летает, вьется.


Воспитатель: Сложите губки на стол. На что они похожи? (Высказывания детей)
Воспитатель: А что можно сделать из кирпичиков?
Дети: Дом, башню, заборчик и др.

Конструирование  из губок
Воспитатель: Посмотрите у меня есть различные схемы, возьмите себе по одной. ( Каждый ребенок выбирает себе ту схему, которая ему нравится). А теперь при помощи губок построим наши сооружения. (Дети выполняют плоскостные постройки способом наложения).
Воспитатель: Ребята смотрите, чтобы цвет губки совпадал с цветом на схеме. (После выполнения уточняю, что у них получилось). (Дети объясняют, что у них получилось).
Эксперименты с губками.
Опыт «Кораблики»
Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, губка умеет плавать? (Предположения  детей)  А давайте проверим. Возьмите по одной губке, подходите к тазикам с водой, и аккуратно опускайте их на воду. (Дети подходят к тазикам с водой и опускают свои губки). Ну как плавают губки?
Дети: Да. 
Воспитатель: На что они похожи.
Дети: Кораблик, лодочка ….
Воспитатель: Подул сильный ветер (дуем на кораблики)
Плывет, плывет кораблик
В далекие края.
Кто капитан кораблика?
Конечно, это я!
«Опыт»
Воспитатель: Ребята, наша губка может превращаться не только в разные предметы, еще она умеет пить водичку. Хотите посмотреть?
Дети: Да.
Воспитатель: Ребята, а если губка еще не встречалась с водой, она какая?
Дети: Сухая.

Воспитатель: Правильно. А теперь давай те посмотрим, как губка пьет воду. У вас у каждого есть тарелочка с водой. Надо губку положить в тарелочку и сильно придавить ее рукой. Куда исчезла вода?

Дети: Губка выпила воду.

Воспитатель: Правильно ребята. А еще можно сказать, что губка впитала воду и какая она стала?

Дети: Мокрой.
Опыт «выжми губку»
Воспитатель: А что нужно сделать, чтобы губка отдала нам воду?
Дети: Выжать губку.
Воспитатель: Да давайте сильно сожмем губку, что у нас получилось.

Дети: полилась водичка.

Воспитатель: Да полилась водичка как будто сильный дождь пошёл, и губка отдала нам воду.

Заключительная часть.
Воспитатель: Ребята вам понравилось играть с губками?

Дети: Да
Воспитатель: А теперь при помощи нашей таблицы давайте вспомним, что мы сегодня узнали про губку.

